Kap. 6+7

Arbeid og energi. Energibevaring.

Arbeid=dW =F - ds
Kinetisk energi E, = 72 m v?
Arbeid pa legeme gker kin. en.: dW =dE,
Potensiell energi E, (x,y,z)
(Tyngdefelt: E;, = mgz; Fjeerpotensial: E, = 72 k x?)
Konservative krefter kan avledes fra pot.energi:
F = -[d/ox, dldy, dlaz] E(X,y,2)
(Tyngdekraft: F =-mg; Fjeerkraft: F = - k Xx)
Arbeid av konservativ kraft reduserer
tilhgrende potensiell energi: dW =-dE|
Energibevaring i konservativt felt:
d(’2mvz + E, (x,y,2)) = 0
Energibevaring nar friksjon:
d(2mv? + Ej (x,y,z)) = W; = friksjonsarbeid < 0



